《诗篇》第 16 篇 本文未使用任何版权材料 具体章节的摘要和解释来自圣经, 它們是公共領域的宗教文本。 免费复制和分发:传播信息 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修,我日用粮 2024 10.28

《诗篇》第16篇

(國語) YouTube 音訊

诗篇 16 篇

我的心欢喜,我的灵快乐

「(大卫的金诗。)

诗篇中有六篇被称为「金诗」可能是祷告、默想、遮盖。 本篇属于弥赛亚诗篇。 这首诗是庆祝因着与神相交而有的喜乐。 大卫知道这种喜乐是来自对耶和华的信心。 这首诗可能是大卫在旷野面对极大危险或他的统治遭遇反对之时写的。 无论在何种情况下,大卫都深信:因他已经认识和信靠耶和华为他生命的"福分",所以在面对死亡的威胁时仍能信靠他。

世人「都偏离正路,一同变为污秽」,并没有什么值得夸耀、欣赏的。 我们外面和里面的一切「好处」,都是从主白白得来的,也不能靠自己在基督之外再加添什麽。 诗人承认只有神自己才是他一切幸福的源头,没有了神就没有幸福。 大卫在极大困局中,他投靠神,单单投靠神,所以他说:耶和华呀,我单单投靠你,你一定帮助我、保佑我。

若我们在病患中,或在职场,甚至在婚姻中,面对很多的危机,也要这样宣告:「神啊,求你保佑我,因为我单单投靠你。」我们的心要完全投靠神,不投靠别的,因为唯有神可帮助我们从困局中走出来;唯有神可保守我们一生的道路和生命,将我一切都交托神,神必保佑。 这是诗人对神的呼求,也是对神的确信。

世人所喜悦的是那些有智慧、有能力、有尊贵、有魅力、有名望的成功人士,但爱神的人所喜悦的却是神在「世上的圣民」。 蒙召的《圣民》都是有欠缺的罪人,但《神却拣选了世上愚拙的,叫有智慧的羞愧;又拣选了世上软弱的,叫那强壮的羞愧。 因此我们看「圣民」也不是看人的本相,而是看中神在他们身上的拣选和工作;是从神的眼光来看出「他们又美又善,是我最喜悦的」。 凡是会在我们心里代替神的地位的人、事、物,无论事业还是家庭、名利还是成就、伟人还是自己,在神眼里都是「别的神」。 把事业成就当作「别的神」,结果会让人伤心;属灵的法则是:「以别神代替耶和华的,他们的愁苦必加增」,唯有「耶和华是我的产业,是我杯中的分」。

创造宇宙万有的神竟然愿意成为「我的产业」(5节),神所开始的工作,祂必然负责完成;神所定意要赐给我们的福分,祂必然负责「为我持守」。所以神就允许祂所拣选的人经历许多挫折、失败,好让「万事都互相效力」(罗马书第八章 28 节)),让我们认识什么是最应当追求、「持守」的福分,认识「我的产业实在美好」。拥有神作「我的产业」,就可以享受神的引导。神的引导并不是勉强人,而是一面从外面「指教」我们,一面从里面「警戒」我们。拥有神作《我的产业》,就可以享受神的扶持。 诗人直接向耶和华说话,赞美他的恩惠。 在他的生命中,唯有耶和华能满足他的心。 耶和华不仅是他杯中的份,也分给他美好的产业。 耶和华赐他一个奇妙、丰盛的生命。

最美的福分,就是得着神自己。 人间的产业会贬值,财富会一夜之间蒸发。 没有神的同在和看顾,一切都是枉然。 诗人说,「若不是耶和华建造房屋,建造的人就枉然劳力;若不是耶和华看守城池,看守的人就枉然儆醒。」但,神成为我的福分,我所得的,神就会为我持守,是不会贬值,别人也夺不走的。 神是我们最大的福分,我们所得的就是不会失去,只会增加,并且最好的还没有来。 疑惑的人,像海中的波浪,被风吹动翻腾。那这样的人,就不要想从主这里得什么了。 大卫满足于神量给他的一切。 他对神的眷顾和命定,欣然接受。

大卫得到保证,在他面对死亡之时,耶和华必保全他的生命。 即使当面对死亡时,他仍然喜乐,因神能够使他的肉身...... 安然居住。 神必不将他撇在阴间,也不叫他的圣者见朽坏。 这节是指大卫,他称自己是神的"圣者",即神圣民中的一位。 神已经使他认识那生命的道路,所以,他期待在神面前将会经历更大的喜乐(11节)。

请我们一起祷告:

主啊! 你有永生之道,我们不投靠你,投靠谁呢? 信你的人从他腹中要流 出这样的喜乐,像活水涌流出来一样。 这世界有千万人活在忧郁中,缺少喜乐,因为他们离开你这活水泉源,他们用别神代替了你,就给自己增加 许多愁苦。 大卫尝到人间的冷暖,体验

到世态炎凉,他没有变得愤世嫉俗,因为他将你常摆在他面前。 你喜悦忠心跟随你的人,你看他们是"又美又善"的圣民,你已经分别虔诚人归你自己。 我们因信心所生的忍耐可以得着盼望。 叫我们在患难中也是欢欢喜喜的。 主啊带领我们成为成熟,能够荣耀你的圣名。

祷告祈求奉耶稣基督的圣名。 阿们。

诗篇 16

诗篇第16篇是一首表达信靠与喜乐的诗歌,作者大卫在其中宣告了他对上帝的信心、对主的依靠以及对未来的盼望。整篇诗篇充满了感恩、信任和对神的爱,展示了他内心的平安与满足。以下是每节内容的详细解释:

1-2节:信靠和归属

1节:「神啊,求你保佑我,因为我投靠你。」 2节:「我的心哪,你曾对耶和华说:你是我的主;我的好处不在你以外。」

解释:大卫一开始就祈求神的保护,承认他是投靠神的人。这句充满信任的祷告表明了大卫对神的依赖和信靠。接着,他声明自己对神的归属,表明没有神他什么都不是。他表达了对神的爱,承认一切美善都来自神。

3-4节:喜爱敬虔的人

3节:「论到世上的圣民,他们是尊贵的人,是我最喜悦的。」 4节:「以别神代替耶和华的,他们的愁苦必加增;我不献上他们所献的血祭,我的嘴唇也不提别神的名号。」

解释:大卫提到他对敬虔之人的喜悦,认为他们是地上的荣耀。他表示不愿随从拜假神之人的作法,因为拜假神会导致更多的痛苦。这段话显示了大卫对神的忠诚和对异教的决绝,提醒我们不要为世上的事物而偏离信仰。

5-6 节:神的赐福与满足

5节:「耶和华是我的产业,是我杯中的份;我所得的,你为我持守。」 6节:「用绳量给我的地界坐落在佳美之处;我的产业实在美好。」

解释:大卫称耶和华为他的产业,表明神是他生命中最重要的份。这节展现了他对神所赐一切的满足,认为神已经给他极美的福分。他看重自己与神的关系,认为这是一切喜乐与满足的根源。

7-8节:指导和稳固

7节:「我必称颂那指教我的耶和华;我的心肠在夜间也警戒我。」 8节:「我将耶和华常摆在我面前;因他在我右边,我便不致摇动。」

解释:大卫称颂神的指导,认为神不断在他生命中指引他,即使在夜间也提醒他。这段经文表达了大卫对神的依赖。他总是将神放在第一位,这使他有安全感,得以坚定不移。

9-11 节: 喜乐和永生的盼望

9节:「因此,我的心欢喜,我的灵快乐;我的肉身也要安然居住。」 10节:「因为你必不将我的灵魂撇在阴间,也不叫你的圣者见朽坏。」 11节:「你必将生命的道路指示我;在你面前有满足的喜乐,在你右手中有永远的福乐。」

解释:大卫充满喜乐,因为他深信神不会将他弃于死亡的权势之下。这一段常被认为是对复活的暗示——他坚信即使面对死亡,他也会被神拯救。第 11 节是一个高峰,大卫相信神的引导会带来充实的喜乐和永远的福乐。

总结

诗篇第16篇是一首信靠神的赞美诗,大卫通过这篇诗篇表达了他对神的完全依赖和满溢的感恩。他的生命因为神而充满了平安、喜乐和希望。

诗篇第16篇的神学思想和属灵影响深刻,它不仅表达了对神的敬拜,还揭示了信徒与神亲密关系的真谛。这篇诗篇教导我们如何完全依靠神,体验到祂带来的喜乐与安稳。以下是它在神学和属灵层面的主要思想和影响:

1. 信靠与依赖

诗篇 16 篇首先表现出一种完全的信靠(1-2 节),大卫将他的安稳完全交托给神。这种信靠表达了人与神之间的亲密关系,强调了人对神的全然依赖。信仰中,这样的信靠意味着相信神的主权和供应,认识到一切福分都源于神,并坚定地选择不依赖其他事物或力量。这种信靠表明神是唯一可靠的保障。

2. 对神的忠诚和对假神的拒绝

在 3-4 节,大卫表达了他对敬虔之人的喜爱以及他对拜偶像行为的反感。这里的神学思想 突显了神的独一性和圣洁性,强调敬拜的对象只有神,假神是对神的亵渎。在信徒生活 中,这种忠诚提醒我们要警醒,拒绝那些可能分散我们对神的专一敬拜的事物,保持对神 的忠贞。

3. 神的恩典与赐福

第5-6节表达了神的赐福之丰盛。大卫称耶和华为他的"产业"和"杯中的份",说明神是他生命的满足和享受。这里的神学思想表明,神不仅仅是我们所需之物的来源,祂本身就是我们最大的福分和产业。这种观点带给信徒巨大的属灵影响:无论境遇如何,我们的满足和安全都在于神本身,远超过物质上的拥有。

4. 神的指引与保守

在7-8节,大卫提到神的指引和在他生命中的带领。神的指导不仅发生在白天,甚至在夜间,大卫的心也会被神提醒。这种对神引导的重视提醒我们要不断寻求神的智慧,在神的带领下行事。对现代信徒而言,这种神学思想具有属灵影响,因为它鼓励我们在生活中不断依赖神的引导,使我们在面对挑战和抉择时能够不动摇、保持坚定。

5. 对复活的信心与永生的盼望

第10-11 节中,大卫表达了他对永生的盼望,这段经文也是对复活的预言。大卫说神不会让"圣者见朽坏",暗示神将赐给信徒胜过死亡的生命。这一神学思想在新约中得到了完全的应验,彼得和保罗都引用这节经文来预表基督的复活(使徒行传 2:25-28,13:35-37)。这种对复活的盼望使我们拥有胜过死亡的信心,对信徒而言是一种极大的安慰和鼓励。

6. 完全的喜乐与满足

最后,第 11 节描述了在神面前的满足与福乐,这代表了神同在的甘甜,也指出信徒在神里面找到真正的喜乐和永恒的满足。这种对神的喜乐并不仅仅是暂时的,而是永恒的,在信徒的属灵生活中具有很大的鼓舞。它提醒我们,追求世上的一切都无法与神所赐的满足相比,只有在神里面,生命才能得着丰盛的喜乐。

属灵影响:

教导信徒专一依靠神:诗篇 16 篇提醒信徒,任何环境下要坚定地依靠神。生活中的每个福分、喜乐都源自神,信徒的生命应当以神为中心,避免被其他事物所分心。

鼓励信徒忠诚于神:对假神和偶像的拒绝在现代意义上提醒信徒远离属世的诱惑,专心敬拜神。

给予对复活的盼望:大卫对永生的信心和盼望能安慰现代信徒,尤其在面临死亡或失去亲 人时,提醒信徒基督的复活应许让我们不至绝望。

在神里面找到真正的喜乐:这篇诗篇激励信徒追求与神同在的满足,提醒我们日常生活中可以藉由祷告、敬拜等方式亲近神,经历神的同在。

总之,诗篇第16篇的神学思想和属灵影响深远,它塑造信徒对神的信靠、忠诚和敬拜,使我们在神的同在中经历永恒的平安与喜乐。